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1. (7p) În condiții de viață favorabile musculițele Drosophila Melanogaster se înmulțesc cu 28% pe 

zi. Într-un laborator, o populație de 25 de musculițe este plasată într-un terariu.  Determinați timpul în 

care numărul musculițelor crește de 100 de ori, folosind eventual că 𝑙𝑔2 ≈ 0,3 . 
Prof. Mihaela Ghelbere  

 

1 Notăm cu 𝑎𝑛 numărul musculițelor din terariu după 𝑛 zile 

Avem 𝑎1 = 25 +
28

100
25 ⇒ 𝑎1 = 25 ∙ 1,28 și 𝑎𝑛 = 𝑎𝑛−1 +

28

100
𝑎𝑛−1 ⇒ 𝑎𝑛 =

1,28 ∙ 𝑎𝑛−1 

2p 

Șirul 𝑎𝑛 este o progresie geometrică cu rația 𝑞 = 1,28 1p 

𝑎𝑛 = 𝑎1 ∙ 𝑞𝑛−1 ⇒ 𝑎𝑛 = 25 ∙ 1,28𝑛 ,dar 𝑎𝑛 = 2500 ⇒ 

2500 = 25 ∙ (1,28)𝑛 
 

 

2p 

(1,28)𝑛 = 100 ⇒ 𝑙𝑔(1,28)𝑛 = 𝑙𝑔100 ⇔ 𝑛(7𝑙𝑔2 − 2) = 2 ⟺ 𝑛 ∙ 0,1 = 2
⇔ 𝑛 = 20 

2p 

 

 

2. a) (3p) Fie 𝑎, 𝑏 ∈ (0, +∞), 𝑎 ≠ 1, 𝑎 ∙ 𝑏 ≠ 1. Arătați că 𝑙𝑜𝑔𝑎 𝑏 − 𝑙𝑜𝑔𝑎𝑏 𝑏 = (𝑙𝑜𝑔𝑎 𝑏) ∙ (𝑙𝑜𝑔𝑎𝑏 𝑏). 

b) (4p) Să se rezolve în ℕ∗ ecuația [2log2 𝑛−log2(𝑛+1)+log2(𝑛+2)
] = 𝑛, unde [𝑎] înseamnă partea 

întreagă a numărului a. 

 

Prof. Marcela Hopulele și Prof. Aura-Loreta Pogorevici  

 

2a) 
loga b − logab b = loga b −

loga b

loga ab
= loga b (1 −

1

logaa b
) = 

(loga b)(logab ab − logab a) = (loga b) logab

ab

a
= (loga b) (logab b) 

1p 

 

 

2p 

2b) 
[2𝑙𝑜𝑔2 𝑛−𝑙𝑜𝑔2(𝑛+1)+𝑙𝑜𝑔2(𝑛+2)] = [2𝑙𝑜𝑔2

𝑛(𝑛+2)
𝑛+1 ] = [

𝑛(𝑛 + 2)

𝑛 + 1
] = [𝑛 +

𝑛

𝑛 + 1
] 

2p 

 Cum 𝑛 ∈ ℕ∗ și 𝑛 < 𝑛 + 1 ⇒ [𝑛 +
𝑛

𝑛+1
] = 𝑛 + [

𝑛

𝑛+1
] = 𝑛 + 0 = 𝑛 1p 

 Deci orice număr natural nenul este soluția ecuației ⇒ ecuația are o infinitate 

de soluții 

1p 

H2 

 



3. a) (4p) Determinați 𝑧 ∈ ℂ, știind că 𝑧2 + 2𝑧̅ + 1 = 0. 

b) (3p) Fie 𝑧1, 𝑧2, 𝑧3 ∈ ℂ∗ astfel încât 𝑧1
2 + 𝑧2

2 + 𝑧3
2 = 0. Să se arate că 

𝑧 =
𝑧1

6 + 𝑧2
6 + 𝑧3

6

𝑧1
2𝑧2

2𝑧3
2  este număr real. 

Prof. Marcela Hopulele și Prof. Aura-Loreta Pogorevici  

 

3a) Fie 𝑧 = 𝑎 + 𝑏𝑖, 𝑎 ∈ ℝ, 𝑏 ∈ ℝ un număr care satisface egalitatea din enunț 

Ne rezultă că 𝑎2 − 𝑏2 + 2𝑎𝑏𝑖 + 2𝑎 − 2𝑏𝑖 + 1 = 0 ⇔ 𝑎2 − 𝑏2 + 2𝑎 + 1 +
(2𝑎𝑏 − 2𝑏)𝑖 = 0 ⇒ 𝑎2 − 𝑏2 + 2𝑎 + 1 = 0 și 𝑎𝑏 − 𝑏 = 0 

1p 

Din 𝑎𝑏 − 𝑏 = 0 ⇒ 𝑎 = 1 sau 𝑏 = 0 

Dacă 𝑎 = 1, atunci egalitatea 𝑎2 − 𝑏2 + 2𝑎 + 1 = 0 conduce la 4 − 𝑏2 = 0, de 

unde 𝑏 = −2 sau 𝑏 = 2 

 

1p 

Dacă b= 0, atunci egalitatea 𝑎2 − 𝑏2 + 2𝑎 + 1 = 0 conduce la 𝑎2 + 2𝑎 + 1 =
0, de unde 𝑎 = 1 

1p 

Drept urmare 𝑧 = −1 sau 𝑧 = 1 − 2𝑖 sau 𝑧 = 1 + 2𝑖 1p 

3b) Notăm 𝑧1
2 = 𝑥, 𝑧2

2 = 𝑦, 𝑧3
2 = 𝑡.  

Cum 𝑧1
2 + 𝑧2

2 + 𝑧3
2 = 0 ⇒ 𝑥 + 𝑦 + 𝑡 = 0 ⇒ 𝑡 = −𝑥 − 𝑦 𝑐𝑢  𝑥, 𝑦, 𝑡 ∈ ℂ∗ 

1p 

𝑧1
6 + 𝑧2

6 + 𝑧3
6

𝑧1
2𝑧2

2𝑧3
2 =

𝑥3 + 𝑦3 + (−𝑥 − 𝑦)3

𝑥𝑦(−𝑥 − 𝑦)
=

𝑥3 + 𝑦3 − (𝑥 + 𝑦)3

−𝑥𝑦(𝑥 + 𝑦)
= 

1p 

−3𝑥2𝑦 − 3𝑥𝑦2

−𝑥𝑦(𝑥 + 𝑦)
=

3𝑥𝑦(𝑥 + 𝑦)

𝑥𝑦(𝑥 + 𝑦)
= 3 ⇒ 𝑧 = 3 ∈ ℝ 

1p 

 

4. Se consideră funcția 𝑓: [1, +∞) → ℝ, 𝑓(𝑥) = √𝑥 + √2𝑥 − 1 + √𝑥 − √2𝑥 − 1. 

a) (3p) Calculați 𝑓 (
9

2
). 

b) (4p) Demonstrați că Im𝑓 = [√2, +∞). 

            Prof. Constantin Ciobîcă și prof. Elena Ciobîcă  

 

4a) 

√𝑥 + √2𝑥 − 1 = √2𝑥 + 2√2𝑥 − 1

2
= √2𝑥 − 1 + 2√2𝑥 − 1 + 1

2

= √(√2𝑥 − 1 + 1)2

2
= |

√2𝑥 − 1 + 1

√2
| =

√2𝑥 − 1 + 1

√2
 

𝑥 ≥ 1 ⇔ 2𝑥 ≥ 2 ⇔ 2𝑥 − 1 ≥ 1 ⇒ √2𝑥 − 1 + 1 ≥ 2 
 

 

 

 

1p 



√𝑥 − √2𝑥 − 1 = √2𝑥 − 2√2𝑥 − 1

2
= √2𝑥 − 1 − 2√2𝑥 − 1 + 1

2

= √(√2𝑥 − 1 − 1)2

2
= |

√2𝑥 − 1 − 1

√2
| =

√2𝑥 − 1 − 1

√2
 

√2𝑥 − 1 ≥ 1 ⇔ √2𝑥 − 1 − 1 ≥ 0 

 

 

 

1p 

𝑓(𝑥) = √4𝑥 − 2 ⇒ 𝑓 (
9

2
) = √4 ∙

9

2
− 2 = √16 = 4 

  

1p 

4b) Studiem monotonia funcției 𝑓: [1, +∞) → ℝ 𝑓(𝑥) = √4𝑥 − 2 . 

𝑅 =
𝑓(𝑥1) − 𝑓(𝑥2)

𝑥1 − 𝑥2
=

√4𝑥1 − 2 − √4𝑥2 − 2

𝑥1 − 𝑥2
= 

=
4(𝑥1 − 𝑥2)

(𝑥1 − 𝑥2) ∙ (√4𝑥1 − 2 + √4𝑥2 − 2)
=

4

(√4𝑥1 − 2 + √4𝑥2 − 2)
 

 

 

 

 

 

2p 

 Cum 𝑥1, 𝑥2 ∈ [1, +∞) ⇒ √4𝑥1 − 2 + √4𝑥2 − 2 ≥ 2√2 ⇒ 𝑅 > 0 ⇒ f este strict 

crescătoare 

 

1p 

 Deci Im𝑓 = [𝑓(1), +∞). = [√2, +∞). 

 

1p 

 

Notă: Orice altă soluţie corectă se va puncta corespunzător. 

 


